

服务实体经济 助力产业发展

——杨凌农科基金发展纪实

记者 尚遥 通讯员 马翔

最近一段时间,杨凌农科私募基金管理公司(“基金公司”)团队格外忙碌,他们正在把一年来重点跟进的三个过会子基金、五个意向子基金、十余个重点招商引资项目进行梳理,确保这些基金和项目今年能够尽快开花结果。

作为示范区管委会设立的国有私募基金管理公司,基金公司启动一年来,为了尽早拿到基金管理的“入场券”,在示范区管委会领导与财政部门的大力支持下,团队多次跑部进京,咬定目标,攻坚克难,经过了长达10个多月锲而不舍的努力,终于在2023年10月30日完成了中国证券投资基金业协会的登记。这标志着杨凌示范区实现了私募基金管理人“零”的突破,也是自2023年5月1日国家行业审批“收缩”后省内首家拿到牌照的私募基金管理公司。来之不易的成绩背后,基金公司一帮人付出了许多不为人知的艰辛和汗水。

为进一步开辟示范区财政创新工作,财政局于2020年8月出资设立了示范区首支政府投资引导基金—杨凌农科股权投资基金(“农科基金”),旨在一改过去财政资金由“无偿划拨”转换为“股权投入”,通过直接投资与参与设立子基金等方式,发挥财政资金的杠杆作用,撬动省、市引导基金及社会资本投资示范区内优质企业,支持高新技术产业、战略新兴产业和良好成长性企业尽快做大做强,有效推动杨凌示范区经济高质量发展。基金公司团队自2022年年底组建以来,充分运用“投行”思维,大力发展基金招商,先后多次北赴北京、南下深圳、东跑上海、西上新疆,全国各地到处找信息、跑项

目、访高管、搞调研、谈合作,带动多方主体增加金融供给、要素投入,全力支持示范区经济高质量发展。

秦创原农业板块是全省秦创原创新驱动平台现代农业的总窗口。为大力支持秦创原农业板块的建设,推动示范区农业科技成果快速转化,农科基金联合专业化基金管理人发起设立了总规模2亿元的秦创原农业科创投资基金,目前已经上会通过,正在注册合伙企业。

种业是杨凌示范区的主导优势产业,也是保障国家粮食安全的重要战略支撑。随着先正达、科迪华等世界知名种业企业先后集聚示范区,这里的现代种业产业体系雏形渐具。设立种业基金,是示范区建设种子产业园、成立种业创新中心等推动种业产业集群化发展的又一“加速器”。基金公司联合北大荒投资控股有限公司联合设立的种业产业投资基金,将围绕种业创新链部署产业链,遴选一批创新能力强、发展潜力大的育繁推一体化企业,通过基金投资,加快企业做大做强。

缺什么就招什么,什么弱就补什么。基金公司始终聚焦示范区产业发展中的短板弱项,通过基金招商、平台招商等“招引组合拳”,积极为示范区重点产业链延链、补链、强链。基金公司联合央企中国通用技术集团联合设立的总规模10亿元产业投资基金已落地示范区,借助央企全国视野的产业资源与资金优势,牢牢“基金招商”。

随着种业基金、秦创原科创基金等子基金的落地,基金公司正以2.4亿元的农科基金引导资金撬动多方主体与资本,陆续形成总规模超15亿元

的基金矩阵,充分发挥了财政资金“四两拨千斤”的杠杆效应。

产业是示范区高质量发展的重要支撑。国内高分子材料生产企业陕西扬晨新材料有限公司落户杨凌后,农科基金公司主动接洽,联合多个投资机构总计为企业注资近亿元,保证了企业生产基地的加快建设和投产后的资金需求。北京中捷四方公司是国内昆虫信息素领域的头部企业,2021年8月签订入区协议后,农科基金立即联合重庆农投为该企业注入资金5000万元,帮助其于2022年底完成了搬迁工作,随后该企业完成新三板挂牌。基金公司团队目前还正在为先正达、加拿大麦肯等重点企业招引上下游配套企业,延长产业链,助力杨凌种业、农产品深加工产业等产业链做大做强。

谈及下一步发展,基金公司负责人表示,将继续认真贯彻示范区党工委、管委会的决策部署和财政局的工作安排,围绕示范区经济高质量发展目标,按照大力“募”、精准“投”、科学“管”、适时“退”的要求,不断优化资源布局,创新投资方式,加快推进中粮科创基金、上合农业合作发展基金、乡村振兴产业基金以及农业科技市区合作发展基金等,逐步形成农业科技创新成果转化与产业化创投基金矩阵、创新链产业链深度融合产业基金集群以及落实中省战略任务安排主题基金序列,打造杨凌特色的政府投资引导基金矩阵,为农业科技创新、产业链延伸、上合农业基地、旱区种业硅谷、乡村振兴等主导产业和重点项目,引来更多的资金支持,为杨凌经济社会高质量发展贡献更多“基金力量”。

“政协委员是荣誉,是一个光荣的职务,但也更是责任。作为一名政协委员,不仅要把自己的工作做好,更要有强烈的社会责任感,关注民情民意,为社会建设发展出力。”日前,接受记者采访的政协杨凌区第十届委员会工商联和经济界委员、中国银行杨凌示范区支行辖属自贸区支行行长蒋超表示,将不忘政协委员身份,尽心履行职责,通过政协参政议政平台,围绕助推杨凌示范区经济社会发展积极建言献策。

2006年,带着对家乡的热爱,蒋超回到了杨凌,进入中国银行杨凌示范区支行工作。作为一名金融人,蒋超坚持践行“金融为民”理念,通过深入基层、走进群众,厚植为民情怀,帮助基层解决实际问题,带领银行服务三农、中小微企业、地方经济,将信贷资金向“三农”、中小微企业倾斜,展现银行责任担当。2023年在全辖推出总对总担保贷款,为综保区日出进出口公司投放首笔“总对总担保贷款”300万元;联合自贸片区内贸易运营主体杨凌国合公司,成立出口退税流转金专户,缩短出口企业退税周期;为20多户基层养殖企业发放饲料贷款500多万元,缓解企业燃眉之急……有力为地方经济腾飞注入金融“活水”。

记杨陵区政协委员、中国银行杨凌示范区支行辖属自贸区支行行长蒋超

记者 魏争亮

情系民生谋福祉 履职尽责促发展

提升小班幼儿自我服务能力的策略研究

杨凌高新幼儿园 刘青

幼儿期是个体自我服务能力培养的关键时期。自我服务能力的培养,不仅有助于幼儿大小肌肉群的协调发展,还有利于培养幼儿的独立意识。小班幼儿首次离开熟悉的家庭环境置身幼儿园集体环境中,面临着无法独立进餐、如厕、盥洗、穿脱衣物等,使其不能很快的适应幼儿园生活。《3-6岁儿童学习与发展指南》指出,通过幼儿园教育来指导幼儿学习和掌握生活自理能力的基本方法。因此,提升幼儿自我服务能力,养成良好的服务习惯对幼儿身心发展至关重要。

更新观念,树立科学的教养观

随着社会观念的转变,大多数家庭都是围绕一个或两个孩子,从小对幼儿给予无微不至的关爱和照顾,这就导致大多数幼儿从小缺乏自理能力,步入幼儿园之后易出现不适应的现状。而幼儿期正是幼儿形成良好的自理习惯的重要时期,包办代替无疑会限制幼儿自理能力的发展,不利于幼儿身心健康、全面发展。因此,家长应更新教养观念,重视对幼儿自我

服务能力的培养,让幼儿干一些力所能及的事情,从小养成自己的事情自己干的良好习惯。

鼓励幼儿,增强幼儿自信心

3-4岁幼儿处于埃里克森人格八阶段的主动感对内疚的阶段,这一阶段幼儿内心较为敏感,家长应该相信幼儿,鼓励幼儿做力所能及的事情,增强幼儿自信心。同时,也应尊重幼儿自我服务的意愿,对幼儿做不到的事情给予耐心的指导和引导。如幼儿对叠被子很感兴趣,会模仿成人自主尝试叠被子,初次叠可能叠的并不是很整齐,大人应鼓励和表扬幼儿的独立意识,耐心指导幼儿叠被子的正确方法,让幼儿体会到成功的成就感。

抓住教育契机,培养幼儿的自主性

幼儿园的一日活动能够帮助幼儿掌握自我服务的技能,教师应合理把握幼儿心理及年龄特征,采用幼儿易于接受的方式,

针对不同幼儿采取不同的教育方法,让幼儿习得自我服务技能。如教师可利用过渡环节组织观察讨论活动,将幼儿自主叠被子、整理玩具、洗手等的照片张贴于墙面上,引导幼儿通过观察照片中的小朋友在做什么,让幼儿为自己主动的自我服务感到骄傲。

家园协作,保持教育一致

幼儿自我服务能力的提升并非一朝一夕就会见效,而是需要家园长期协作。通常会出现一种现象,许多幼儿在教师的监督下经过一段时间养成了良好的自我服务习惯,往往在周末或者放假之后又恢复了原样。这就需要家庭与幼儿园积极沟通、相互配合,携手培养幼儿自我服务能力。如幼儿在幼儿园学习了洗手歌,家长在回家后应及时鼓励幼儿练习,强化幼儿服务技能的习得。



自当选政协委员以来,蒋超不断加强政协相关知识的学习,努力提升政协履职能力,积极参加杨陵区政协组织开展的基层民主协商、考察调研和视察活动,积极开展调查研究并建言献策。在平时的工作、生活中,蒋超都会有针对性地收集群众关心的热点难点问题,作为政协提案的素材,他参与提出的学校体育场地对群众开放、解决中小学周边上下时段校门前交通拥堵等提案,都是他近年着眼民生、关注群众需求提出的。这些提案都被相关部门采纳,解决了群众关心的身边事。

蒋超表示,政协是人才荟萃、智力密集、联系广泛的组织。今后,他将借助这个平台,加强与不同界别委员的沟通、交流和合作,不断提升自身工作业务能力和参政议政能力,使本职工作与委员履职工作达到互相促进、共同进步。



儿童发展与研究(31)

主办:《杨凌时讯》编辑部
协办:杨凌高新幼儿园

